

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 118 (5964)

Вторник, 16 июня 1953 года

Год издания
двацать четвертый

Цена 15 коп.

Летний период — особенно благоприятный для строительства. Сейчас нельзя терять ни одного дня. Необходимо ликвидировать имеющееся в многих городах и районах отставание в строительстве...

(«Правда»)

Решительно покончить с отставанием треста „Кузнецктяжстрой“

С каждым годом растет и благоустраивается наш город. Сталинск теперь стал одним из красивейших городов Сибири. И в этом большая заслуга строителей. Непрерывно совершенствуя свое мастерство, все шире применяя новую строительную технику, они ускоряют темпы работы, возводят все больше и больше красивых многоэтажных домов, клубов, школ. В строительных лесах находятся целые кварталы Сталинска.

Город непрерывно разрастается. Коммунистическая партия Советского правительства проявляет неустанный интерес к культурно-бытовому строительству. Ежегодно отпускаются огромные средства на расширение жилищного и культурно-бытового строительства. Директивами ХIX съезда партии предусмотрено увеличить капитальные вложения на жилищное строительство, примерно, в два раза по сравнению с предшествующим пятилетием.

Большие и ответственные задачи стоят перед строителями нашего города. Всвете решений ХIX съезда партии стоят и перед строителями нашего города.

Одной из крупнейших строительных организаций города является трест «Кузнецктяжстрой». Вступая в 1953 год, строители этого треста вместе с трудающимися других предприятий взяли на себя серьезные обязательства по ускорению темпов и улучшению качества производимых ими работ, по снижению стоимости строительства. Однако по вине руководителей треста — управляющий т. Гарбузов, главный инженер т. Максимов, — трест «Кузнецктяжстрой» в этом году позорно отстал. Так, с начала года план по генподряду выполнен всего лишь на 77 процентов, а в мае и того меньше — на 60 процентов. По собственному строительству план также не выполнен.

Коллективу треста «Кузнецктяжстрой» поручены большие работы по строительству жилья и культурно-бытовых объектов. И это не первый раз. Всего за 5 месяцев этого года трест должен был слать свыше 7 тысяч квадратных метров жилой площади. Около 6 миллионов рублей вложено в жилищное строительство, однако жилой площади не сдано ни одного метра.

На 60 процентов выполнен план по культурно-бытовому строительству. До сих пор не сдана школа в Малоэтажном поселке, хотя ее нужно было сдать еще в 1952 году. Больница, детский сад и детские ясли, также запланированные к сдаче, не готовы. 15 миллионов рублей выделено правительством на строительство клуба алюминищиков. В этом году запланировано освоить 2 миллиона, но трест «Кузнецктяжстрой» из этой суммы не освил еще ни рубля.

Серьезными недостатками в тресте являются плохая организация производства, разбросанность объектов, что приводит к распылению государственных средств. Начато многое, но ничего не доведено до конца.

Руководители треста, в погоне за выполнением плана в суммарном денежном выражении, в первую очередь ведут дорогостоящие работы, а такие трудеющиеся, как отделка объектов — затягивают. Сдача объектов ведется не в зависимости от потребностей трудающихся, а исходя из узкодоместивенных интересов. Это осуж-

По инициативе постоянных комиссий

ТБИЛИСИ. Широк круг вопросов, которыми занимаются 12 постоянных комиссий Тбилисского городского Совета, объединяющими свыше 400 депутатов.

Депутаты представили предложения, которые направлены на дальнейшее улучшение качества товаров широкого потребления. Исполком принял решение о создании при отделе местной промышленности художественного совета для рассмотрения образцов, подготовляемых к выпуску из-делий.

ПОСТОЯННЫЕ КОМИССИИ ТБИЛИССКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА РЕГУЛЯРНО ОБСУЖДАЮТ РАБОТЫ ЗАВОДОВ СТОЛОВЫХ, ВОПРОСЫ ОРГАНИЗАЦИИ ЛЕТИЧЕСКОЙ ТОРГОВЛИ, О РЕМОНТЕ ЖИЛЫХ ДОМОВ И БЛАГОУСТРОЙСТВЕ. (ТАСС).

Расширяется производство тканей, одежды, обуви

Предприятия легкой промышленности, занятые производством тканей, обуви, одежды и других изделий, из года в год увеличивают выпуск продукции. За последние годы на предприятиях легкой промышленности установлено свыше 170 тысяч новых машин и станков.

К весенне-летнему сезону разработано более 1600 новых моделей костюмов, платьев, пальто и других изделий. Обувные фабрики изготовляют обувь более тысячи моделей и фасонов. Почти на 40

Сэкономлено 3 миллиона киловатт-часов электроэнергии

На первом подшипниковом заводе имени Л. М. Кагановича в Москве подведены итоги борьбы коллектива предприятия за экономию электроэнергии. За 5 месяцев ее сбережено 3 миллиона киловатт-часов. Таким образом, коллектив предприятия вы-

Завершили весеннюю путину

В настоящее время у восточного побережья среднего Каспия началась летний промысел кильки.

Досрочно выполнили план первого полугодия Волго-казпийский, Урало-казпийский

Досрочно выполним годовой план!

В борьбе за экономию

Претворяясь в жизнь исторические решения XIX съезда Коммунистической партии, коллектив теплоэлектроцентрали Кузнецкого металлургического комбината с каждым месяцем улучшает свою работу. Добившись лучшего использования машин и оборудования, коллектив значительно увеличил выработку электроэнергии. Достаточно сказать, что с начала нынешнего года теплоэлектроцентраль выдала сверх плана столько электроэнергии, сколько нужно для работы в течение целого года марганцевским цехам №№ 1 и 2.

Борясь за выполнение принятых на себя социалистических обязательств, рабочие, инженеры и техники ТЭЦ в нынешнем году сэкономили большое количество топлива. Экономия средств по цеху с начала года составляет около 900 тысячи рублей.

В социалистическом соревновании за досрочное выполнение плана отличаются машины турбин гг. Веселов, Дербушев, Коваленко, конегары тт. Полиенко, Носов и другие стахановцы, которые обеспечивают четкую безаварийную работу оборудования.

Высокопроизводительная работа коллектива ТЭЦ получила надлежащую оценку. По итогам социалистического соревнования среди вспомогательных цехов комбината коллектив три месяца подряд присуждался переходящее Красное знамя горкома КПСС и горисполкома. Третий раз за год треста — управляемый т. Гарбузовым, главным инженером т. Максимовым, — трест «Кузнецктяжстрой» на всех объектах в такую горячую пору строители работают в одну смену.

За 5 месяцев план по тресту «Кузнецктяжстрой» не выполнен. Надо принять решительные меры, чтобы покончить с позорным отставанием. Необходимо сделать все для того, чтобы строители были созданы условия для высокопроизводительной работы. Строители горячим усердием ускоряют темпы работы, добиваются все новых и новых производственных успехов. Они стремятся претворить в жизнь ценное начинание коллектива 4-го строуправления треста «Сталинскпромстрой», развернувшее соревнование за высокие качественные показатели.

Стахановцы подземного транспорта

Достойной встречи горнякам празднико-дню шахтера готовят стахановцы подземного транспорта шахты им. Орджоникидзе. Высокопроизводительно трудится машинист электровоза подземного транспорта тов. Гагарин. В отдельные дни государственные нормы выработки он выполняет на 170 процентов, средний показатель у него равен 150 процентам. Хорошо работает также машинист электровоза тов. Атликова и кондуктор тов. Никонова. В среднем они выполняют свое задание на 135 процентов.

Навести порядок на складе

Склад заготовок на стане 750 Кузнецкого комбината настолько мал, что здесь совершенно негде работать. К тому же на складе нет портала, большая захламленность. Рабочие неоднократно указывали начальнику стана т. Бабушкину на неблагоприятные условия работы, особенно для уборщиков горячего металла. Но он остается равнодушным к просьбам рабочих и мер никаких не принимает.

А следовало бы тов. Бабушкину навесить портала на складе, а затем добиваться, чтобы дирекция комбината побеспокоилась о расширении склада заготовок для стана.

Ф. МОРОЗOV,
уборщик горячего металла.

Следует отметить, что Кузнецкий РБ КПСС до сих пор глубоко не вскрыл причин плохой работы этого треста и не принял мер для их устранения, приняв ряд решений, не добился их выполнения.

Наряду с выполнением планов по всему объектам самое серьезное внимание должно быть уделено улучшению качества строительства, снижение его стоимости.

Трудящиеся Кузнецкого района

ждут от строителей треста в этом году новых жилых домов и культурно-бытовых учреждений. Дело чести строителей

справиться с поставленными задачами по дальнейшему улучшению жилищных и культурно-бытовых условий трудающихся.

Стахановцы подземного транспорта

Партийная жизнь

Повседневно руководить партийными группами

Партийные группы на производственных участках являются составной частью первичной партийной организации, они призваны оперативно решать насущные вопросы жизни коллектива. Находясь повседневно среди рабочих участков, коммунисты хорошо знают жизнь коллектива и могут своевременно подхватывать передовую, новую, принимать меры в устранение недостатков, мобилизовать коллектив на успешное выполнение государственного плана и социалистических обязательств.

В железнодорожном цехе Кузнецкого комбината на службах и участках создано 26 партийных групп. Партийное бюро цеха обращает серьезное внимание на оказание помощи и осуществление контроля за работой партийных групп, ибо от их боеспособности зависит успех выполнения государственного плана, службами, участками и, следовательно, в целом по цеху.

Регулярно, раз в месяц мы проводим семинары группаторгов, на которых читаются лекции по производству И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР», материалам и решениям XIX съезда партии и обсуждаются вопросы практики работы партийных групп. Так, в апреле опытом работы по воспитанию членов и кандидатов КПСС на семинаре поделились группаторги тт. Синцов и Погудин. В мае на семинаре группаторгов прослушали доклад на тему: «Быть правдивым и честным перед партией — долг каждого коммуниста». В июне обсужден вопрос об организации проведения итоговых занятий в сети партийного и комсомольского пребывания.

Члены партийного бюро оказывают помощь группаторгам путем инструктирования их на месте. Особенно хорошо помогают группаторгам члены партбюро тт. Бозлов, Орешник и другие.

Большинство партийных групп в нашем цехе стали подлинными вожаками своего коллектива. Партийная группа паровозной службы, где группаторгом манифестирует паровоз тов. Улитушкин, состоит из 27 коммунистов. Эта партийная группа добилась авангардной роли всех членов и кандидатов партии на производстве. Раньше некоторые коммунисты нарушали трудовую дисциплину. Коммунисты потребовали от всех членов своей группы строгого соблюдения Устава партии. Проводилась большая воспитательная работа. Теперь укрепилась трудовая дисциплина, все коммунисты учатся в сети партийного просвещения. Каждый имеет партийное поручение, многие члены КПСС являются агитаторами и регулярно проводят политические беседы с железнодорожниками. Тов. Улитушкин ведет учет выполнения партийных поручений в дневнике группаторга и на собраниях.

Лекции для трудящихся

В субботу 13 июня лекторами городского лекционного бюро для трудящихся города прочитано 7 лекций.

Горячие шахты «Абашевская-2» в этот день прослушали лекцию преподавателя школьного педагогического училища Анурина «Речь товарища Сталина на XIX съезде партии».

Перед строителями треста «Кузнецкстрой» в клубе имени Гоголя с лекцией на тему: «О путях постепенного перехода от социализма к коммунизму» выступил



Ставропольская область. На Краматорском заводе тяжелого станкостроения около 100 стажанчиков завершили свои пятилетние нормы, 300 человек выполнили по четыре и по три с половиной годовых задания. Стажанчик-шаховщик инструментального цеха коммунист Г. С. Павленко на шлифовке инструмента, находящегося для обработки деталей в тяжеловесных токарных станках, ежедневно выполняет задания на 300—350 процентов. С начала пятилетки он выполнил девять с половины годовых норм.

На снимке: шлифовщик Г. С. Павленко, Фото И. Бондаренко. (Фотохроника ТАСС).

Подготовка к новому учебному году

В школе № 63 подведены итоги учебной работы. Задолго до начала переводных выпускных экзаменов коллегиум школы обсудил план подготовки к новому учебному году. На это заседание были приглашены руководители мясокомбината — школы.

1 июня начался ремонт здания школы. Проведена внутренняя штукатурка всех помещений. Завезено также топливо, приобретены наглядные пособия.

И. ЧУЛЬЖАНОВА, заведующая школой.

Больше заботы о детях

В нашей стране дети окружены вниманием и заботой. Государство не жалеет средств для строительства новых школ, детских садов, детсилей и т. д. Во дворах для детей оборудуются летние площадки, где имеются всевозможные развлечения, игры. Передовые домоуправления накопили в организации летнего отдыха детей немалый опыт.

К сожалению, этого нельзя сказать о руководителях Кузнецкого ферросплавного завода. На плацдарме ФАС, где проходит в основном трудящиеся этого предприятия, не чувствуется заботы о детях. Территория возле домов неблагоустроена, летом некогда провести время, погнать. Площадка загрязнена, деревенская саженность нет. Это хорошо знает директор завода тов. Рунов, но кроме обещания благоустроить площадку ФАС он никаких мер не принимает.

М. ТРЕБУХИН.

По следам неопубликованных писем

Читатель нашей газеты т. Ткаченко в письме в редакцию рассказал о плохой работе делопроизводителя Старокузнечского ЗАГСа т. Морозовой, допускающей грубые ошибки в оформлении деловых бумаг.

Председатель исполнкома Кузнецкого райсовета т. Петлин сообщила, что факты подтверждены, т. Морозова от работы освобождена.

И. КАМЫШЕВ,

секретарь партбюро железнодорожного цеха Кузнецкого комбината.

И. КАМЫШЕВ,

секретарь партбюро железнодорожного цеха Кузнецкого комбината.